

議員揭興票案內情 李出黑材料「打宋」

親民黨主席宋楚瑜有意參選立委，李登輝17日盛讚他能力好，應該「做大一點」。不過台北市議員林瑞圖爆料，1999年興票案爆發後，他接續披露宋楚瑜兒子宋鎮遠在加州有五棟房子，宋楚瑜民調因而再度劇跌，最後以31萬票差距輸了2000年大選，當初相關房產資料，就是李登輝在「總統府」內當面給他的。

【本報訊】據《聯合晚報》報道，1999年宋楚瑜和國民黨決裂，李登輝提名連戰和蕭萬長搭檔參選2000年大選，宋楚瑜則和張昭雄搭配，與民進黨的扁呂配形成三足鼎立。但原本聲勢最高的宋楚瑜，1999年底被國民黨不分區立委楊吉雄踢爆興票案，2000年2月2日林瑞圖再爆料稱，包括宋鎮遠在內的宋家人在美加州有五棟房產，宋楚瑜聲勢持續重挫，最後以31萬票差距飲恨。

林瑞圖不願看到國親分裂

林瑞圖說，當時他以為無黨籍立委身份，對三組「總統候選人」都提出質疑，且正在猛攻陳水扁台北市長任內的公益券案，結果有人帶他進「總統府」見李登輝，李登輝只簡短跟他說：「這種人可以當『總統』嗎？」然後就交給他一疊宋家在加州的房產資料。

對於台聯黨18日否認此事，林瑞圖反問，如果沒有，他怎麼會厲害到連宋楚瑜五間房產的詳細地址、購



買時間都一清二楚？他披露此事後，連宋楚瑜也不敢反駁，民調也馬上掉了7到9個百分點，之後宋楚瑜對他始終不諒解。至於是誰帶他進「總統府」？林瑞圖說，現在不能說，如果有人就此事告他，他才會在法庭上透露。

邱毅籲認清李登輝真面目

林瑞圖說，他十幾年來都沒有透露此事，此時對外揭露，是因為不忍看宋楚瑜再度介入選舉可能造成台灣被撕裂。他說，李登輝現在說宋楚瑜能力多好多好，當初他當「總統」時就應該讓宋楚瑜當「行政院長」，宋楚瑜太容易相信別人，但他現在實在沒有必要再介入選舉，應該把舞台留給年輕人。

林瑞圖表示，宋楚瑜感情很豐富，但他現在應該好

新聞資料

「興票案」源於國民黨在2000年「總統」選舉期間，控告競選對手宋楚瑜在國民黨秘書長任內侵佔公款，認為其子宋鎮遠在中興票券公司帳戶內有不明資金，重創宋楚瑜選情；宋楚瑜為了表示清白，將新台幣2億多元款項提存給法院，指名還給國民黨前主席李登輝。直至2010年後宋楚瑜與李登輝「大和解」，李登輝出具書面證明，簽字同意把錢還給宋楚瑜，才讓「興票案」畫下句點。

◀宋楚瑜當年因興票案而與「總統」寶座失之交臂 資料圖片

好為台灣讓藍營團結，國親能和好最好，否則選後又要造成撕裂。

國民黨立委邱毅表示，李登輝是讓宋楚瑜無法成為「總統」的罪魁禍首，如今又要陷害宋楚瑜，用分裂泛藍的方式拉下「國民黨總統參選人」馬英九。他相信宋楚瑜有大智慧，認得清李登輝的真面目。

傳綠營邀宋楚瑜當「閣揆」

此外，據報道，李登輝和「民進黨總統參選人」蔡英文談定，若民進黨重返執政，親民黨主席宋楚瑜將擔任「行政院長」。對此，民進黨「立法院」黨團幹事長蔡煌卿回應，宋楚瑜在台灣省長任內政績佳、民調高，2000年大選拿下高票，頗適合擔任「閣揆」一職，但明年大選勝負尚未揭曉，現在不適宜討論。

宋楚瑜站在「三岔口」

正當「馬宋會」瀕臨難產、「國親合」幾乎破局之際，李登輝日前一番「挺宋論」令外界增添了不少想像空間。宋楚瑜到底是選擇自立山頭，還是與藍營和解，抑或投奔綠營，在當前選戰階段，尤其考驗宋楚瑜和親民黨的政治智慧。

台灣現離明一年一月的「總統」和立委選舉只剩下半年時間，島內兩大政治板塊泛藍陣營和泛綠陣營正在為遴選候選人而作最後衝刺。由於自上一屆立委選舉開始實施「單一選區兩票制」，即一個選區只能有一個候選人勝出，倘若同一陣營出現「兄弟相殘」的局面，只會分散票源，令對手佔便宜。然而，宋楚瑜上周公開表示，立委與「總統」選舉，將「二擇一」參選。上一屆也有親民黨立委參選，是在與國民黨協調後披藍袍出戰，由於「兄弟同心，其利斷金」，國民黨成為「立法院」第一大黨。明年立委選舉倘若親民黨撇開國民黨，勢必出現「兄弟鬭牆」的場面，而國民黨在「立法院」的龍頭地位也將受到挑戰。至於角逐大選，國親因分裂而令陳水扁「渾水魚」的慘痛教訓，對泛藍選民而言仍是歷歷在目。

國親雖同屬泛藍陣營，但舊恨加新仇，令兩黨的合作之路走得格外艱辛。國民黨門人馬英九和親民黨領頭羊宋楚瑜早在二零零一年大選「假民調」事件和二零零四年大選「兩顆子彈」懸案中結下心結，這半年來國民黨先後因追討「興票案」二億四千萬新台幣和宋楚瑜質疑國民黨做「假民調」，而兩度把宋告上法庭。而宋楚瑜在近年的地方選舉中也處處與國民黨作對，力挺不獲國民黨提名的花蓮縣長傅崑萁以及脫離民進黨、與國民黨搶票源的前高雄縣長楊秋興。

國親之間的恩怨情仇對於當事人來說，可能有「尊嚴之辱」或「切膚之痛」，但如果放在島內整個政治情勢和民生福祉來看，又是微不足道的。作為政治人物，應有高瞻遠矚的政治度量，如果只是為了一時之氣或一黨之私，而罔顧社會整體利益，豈不是辜負了選民的期望？

正所謂「蒼蠅不叮無縫的雞蛋」，國親鬧矛盾，正好給了對手挑撥離間的機會。李登輝雖然官司纏身，但亦不忘向宋楚瑜送上「讚美之詞」，認為宋選立委是大材小用，應該坐「更大的位置」。而昨天有媒體爆料，這「更大的位置」原來是指明年若蔡英文勝出，將延攬宋當「行政院長」。受綠營青睞，宋楚瑜可謂凶吉難料。因爲宋若只是因對國民黨不滿而我行我素，還可能得到一些泛藍選民的誤解和同情，但如果是與民進黨扯上不清不楚的關係，則必會被支持者杯葛。

有台媒揶揄，李登輝釣「瑜」，願者上鉤。當年李宋關係一度情同父子，不過這對合作無間的政治拍檔因「凍省」一事而分道揚鑣，而宋更因在二零零一年大選中受「興票案」打擊而敗選，開始在政壇走下坡路。近日台北市議員林瑞圖表示，當年壓倒宋最後一根稻草的「宋子美國房產資料」的「爆料人」正是李登輝。到底李登輝是神，還是鬼，相信有「大內高手」之稱的宋楚瑜應該心中有數。

在攸關台灣政治和經濟發展的立委和「總統」選舉中，宋楚瑜和親民黨的作為相當重要，發揮着「關鍵少數」的效應，但願不要因爲眼前的「煙幕」而迷失了方向。

冀台文化交流 台胞收穫豐

【本報實習記者王靜石家莊18日電】第六屆「兩岸青年聯歡節」暨第二屆「冀台心·兩岸情」青年大型交流活動17日圓滿結束。本次活動持續六天，來自台灣的133名青年受到燕趙兒女的盛情款待，先後參觀了中華三祖堂、雞鳴驛、元中都博物館、壩上草原、曹妃甸工業區、唐山地震遺址博物館等地區，並與當地青年展開了書法、舞蹈等形式多樣的交流活動。在談及本次活動的收穫時，台灣青年們感觸頗深。

「在逐鹿中華三祖堂的祭祖活動，讓我們深切感受到了兩岸同胞同根同祖同源，祭祖儀式讓我們感受到了中華五千年的悠久文化，她讓歷史真正走進了我們的心裡！」台北市小學生家長聯合會國際交流委員會召集人李欣婷激動地說。台灣輔仁大學副教授喬一名深有感觸地說，「這次尋根之旅增加了台灣青年對祖國大陸的歸屬感和認同感，夕陽西下的壩上草原、古味悠遠的雞鳴驛站、充滿蒙元文化氣息的中都博物館，這些都給台灣青年留下了深刻的印象。以文化爲基礎的兩岸青年交流，必定會爲兩岸的發展開闢一個新天地。」台北中學生林芷辰則開心地說：「下次還來唐山吃餃子！」

本次交流活動的台灣青年大部分是台灣工商建研會建青團的團員，很多人是第一次到河北，對於河北的建設成就印象深刻。一位台灣青年說，「原來以爲河北是一個髒、亂、差的地方，這次來到河北，發現這裡環境衛生、乾淨，印象很不錯。曹妃甸等地區的建設成就更是驚人，大陸的發展進度超乎了很多人的預料。」

簡訊

失業夫婦印假鈔過活

失業五年，仍可生活無憂，台灣新北市劉氏夫婦有「秘訣」，兩人靠家中的噴墨打印機印刷百元（新台幣，下同）的偽鈔，再趁高峰時間到街市、小商店購物竟屢屢得手。但上得山多終遇虎，兩人於本月17日終於在台北市一間小食店購買仙草凍時被拆穿把戲，警方表示，兩人在過去5年已透過相同手法行使超過100萬元的假鈔。

中通社

台灣學生「中英不擅」

台灣大學指定科目考試18日向7.9萬名應屆考生派發成績表，但成績統計顯示應屆學生的語文能力未如人意，在中、英雙語的考試成績均「有驚無喜」，其中英語作文科目考試共有9339人「捧蛋」（0分），約佔全體考生12%，較去年激增2000多人，但僅有3人滿分；中文作文以「寬與深」爲題，全台無人取得滿分，但有947人「捧蛋」。

中通社

二千台商石獅共渡時艱

【本報記者蔣煌基石獅十八日電】記者近日從福建石獅了解到，現在活躍在石獅，從事紡織服裝流通業的台商約有2000名。今年初以來隨着央行緊縮銀根，包括當地台資企業在內的衆多紡織服裝企業遭遇融資難。在石獅紡織服裝行業內，針對信貸難，一些台資企業聯合起來，大企業聯合產業鏈上下游中小台資企業，爲需要貸款的企業提供第三方擔保，「抱團取暖」，共渡時艱。

蔣耀平率重量級經貿團抵台

【本報訊】據中通社18日報道：應台灣對外貿易發展協會邀請，大陸商務部副部長蔣耀平率領100多位大陸重量級企業人士於18日下午抵台。台灣各界對此高度重視，認爲其規模之大，可說是兩岸經貿交流以來之最。

規模堪稱兩岸經貿交流之最

據台媒報道，此行隨同蔣耀平赴台採購的大陸重量級企業，包括中國電信集團、華爲、中國中鋼集團、中國機電產品進出口商會、中國化學工程集團、威海、北京王府井等40家重量級企業。規模之大，可說是兩岸經貿交流以來之最。台灣外貿協會形容這次交流活動，堪稱今年兩岸相當重要的一場促進實質經貿交流之盛事。

據透露，台灣外貿協會對訪問團高度重視，已安排7月19日分上、下午兩場在台北國際會議中心舉行兩岸經貿論壇及採購洽談會。與會兩岸業界包含台灣友嘉實業總裁朱志洋、新光三越副總經理王靜嘉、華爲技術有限公司副總裁蔣亞非、北京王府井集團副總裁杜寶祥，以及中國鐵路工程總公司、中國城建集團、上海建工集團等數十家兩岸重量級廠商參加。據悉，這也是兩岸經濟合作框架協議（ECFA）早收清單在今年元旦生效後，大陸首度由商務部副部長率大規模ECFA早收清單採購赴台，採購實力不容小覷。

此外，蔣耀平此行將在台停留8天，至7月25日離台，期間除了論壇交流、採購洽談會等行程外，20日將轉往中南部，參訪台中機械與食品廠商、台南奇美電、高雄中鋼與台塑以及金門酒廠。



台北寵物用品展18日在南港世貿展覽館進行最後1天的展期，許多民衆帶着寵物前往參觀，儼然變成1場盛大的寵物博覽會。圖為兩隻小狗羨慕地看着坐在小車上的兩隻小貓。

中央社

餐餐讓陸客吃高麗菜炒米粉

旅行團索質降 台業界籲自律挽聲譽

【本報訊】據中通社18日報道：本月18日適逢台灣開放大陸旅行團3周年，但台灣旅行公會卻發現大陸赴台旅遊團的熱潮正在快速冷卻，甚至有可能在7月份出現連續第3個月的負增長紀錄。有業內人士批評有「害群之馬」爲謀取最大利潤空間，完全忽略旅行團的素質，「餐餐讓陸客吃高麗菜、炒米粉，客人當然不愛來！」

陸客團人數「盛極轉衰」

台灣旅行公會17日表示，業內爲挽救大陸旅遊團的市場，公會將在九月份全面推動「業界自律公約」，全台各地檢署也加入查緝涉低價高賣詐騙陸客的商家。據了解，台灣當局自2008年7月18日開放大陸旅行團赴台以來，3年來已累計有超過245萬人次的大陸旅客「登台」，但台灣觀光局指出，赴台的大陸旅行團自今

年5月份起出現「盛極轉衰」的情況，於5月份（較去年同期跌22%）、6月份（跌28%）連續錄得兩個月負增長，7月份截至20日止，僅有4.3萬人次入台，「連去年7月份的一半也不到，恐創連續3個月人數負增長的紀錄。」

據島內媒體報道稱，有大陸旅客投訴對阿里山、日月潭等著名的寶島名勝大失所望，「不像大陸山水壯觀」，有曾到台灣的大陸旅客聲言「近期應不會再來玩」。有台灣旅遊業人士指出，早前的阿里山小火車意外令部分大陸旅客擔心台灣旅遊的安全品質，但更重要的是業者削價競爭導致旅遊品質低落，「這更是罪魁禍首」。

業界批大陸同行是「幕後黑手」

經營旅行社的陳先生指出，8天7夜寶島遊的人均團費在開放初期約要3萬多元（新台幣，下同），至今

已劇降至1萬多元，「過去可吃到美濃客家菜或花蓮曼波魚，現在客人餐餐吃高麗菜、炒米粉」，他指出，由於團費壓縮厲害，不少旅遊團「將貨就價」，住的是條件較差的小旅館，又要去購物賺佣金，申請手續又繁複，客人當然不願意再來。

但亦有匿名業內人士批評「幕後黑手」是大陸的同行，指有大陸的旅行社一方面向旅客收取高額團費，另一方面卻以「零團費」轉團給台灣本地旅遊團，「他們（大陸同業）甚至要求回扣，我們又不是福利機構，當然要從購物佣金賺回來。」

台灣旅行公會秘書長許高慶指出，業界將於9月份全面推動旅行社自律公約，要求業者收取陸客團費不得低於每天60美元（約1700元新台幣）。台灣觀光學院旅遊管理系主任林澤洲說，以購物佣金補團費根本是殺雞取卵，應嚴懲違法業者才能正本清源。